

HERALDO DE CASTELLÓN

ORGANO DEL COMITE EJECUTIVO ANTIFASCISTA

AÑO LVII
Num. 14.404

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCION
2'50 pesetas al mes

Lunes 26 Octubre 1936

IMPRESA
Temprado, Letra L.

Teléfono Urbano 1.533
Apartado de Correos, 13

(F. N. QUEJO
ONCEPADO)

EL SABADO EN EL TEATRO MUNICIPAL

Grandioso mitin organizado por el Consejo Local Ferroviario y el Secretariado de la U. G. T.

Interesantes discursos taquigráficos de los camaradas Vicente Gómez, por la U. G. T. Local, de Salvador Sánchez, por el Consejo Ferroviario de Valencia, y de Molina Conejero por el Secretariado de la U. G. T. de Valencia

El sábado por la noche, tuvo lugar en el Teatro Municipal, el lugar en el Teatro Municipal, organizado por el Consejo Local Ferroviario y el Secretariado de la U. G. T.

En consonancia con la singular trascendencia del acto estuvo la concurrencia que no dejó lugar vacío en la sala, extendiéndose hasta el palco escénico, convertido en tribuna.

De los antepedidos de los palcos pendían colgaduras rojas con estas inscripciones:

"Ni un joven sin aprender el manejo del fusil."

"Ferroviarios ayudar al Gobierno para aplastar al fascismo asesino."

"Anarquistas, socialistas, sindicalistas, comunistas, republicanos honrados, obreros, todos juntos contra el fascismo."

"Viva el Frente Popular."

Presidió el acto, que fue radiado por la emisora Radio Castellón, el camarada Domingo Rovira, quien a la vez fue presentando a los oradores, Vicente Gómez por la U. G. T.; Salvador Sánchez, por el Consejo Ferroviario y Molina Conejero, por el Secretariado de la U. G. T. de Valencia, todos los cuales fueron recibidos con cálidas ovaciones convertidas en eclosiones entusiastas al finalizar sus elocuentes discursos, reproducidos íntegramente a continuación.

DISCURSO DEL CAMARADA VICENTE GÓMEZ POR EL SECRETARIADO LOCAL DE LA U. G. T.

Camaradas antifascistas de Castellón:

En este acto tengo que ser muy breve por dos razones: primera porque mi estado físico no me permite hacer un esfuerzo mayor y segundo porque hay camaradas aquí con mayor responsabilidad y con una visión más clara de los momentos en que vive España que serán los que tendrán que trazar las directrices y las líneas que la clase trabajadora ha de seguir en estos momentos para alcanzar el triunfo sobre el fascismo.

En estos momentos a mí me ocurre lo que a aquel que se ha hecho un traje y le viene un poquito grande; a mí el Secretariado de la U. G. T. me ha hecho el honor de conferirme su representación en este acto, representación a que yo no me he podido negar, pero que, como ya veis aquí que yo me esfuerce mucho no puedo decir muchas cosas, pues estoy completamente afeitado y vosotros no me vais a oír. No obstante si quiero decirlos que en estos momentos la táctica, la misión de la U. G. T. no es de la de dividir a ésta, sino la de unir a todos los que tenemos la misma ideología, para que todos juntos, en apretado haz luchemos y aplastemos al fascismo.

Nosotros no somos, la U. G. T. no es ni ha sido nunca un procedimiento el de ir a actos públicos a socavar aquello que pudiera ser un beneficio para la Unión de los trabajadores. La U. G. T. siempre que ha ido a los actos ha expuesto todos los puntos de vista que ha creído necesarios para el momento, pero nunca socavando nunca socavando la unión de los trabajadores, porque por encima de nosotros está la U. G. T., está la bandera de la unidad de toda la clase trabajadora española.

Así pues, camaradas, como yo sé que para vosotros en estos momentos, se os ha dicho por ahí que si la U. G. T. no tiene fuerza, que si la U. G. T. es una cosa que está viniéndose abajo, yo tengo que decirles que en una región donde la U. G. T. casi no tenía absolutamente nada, como era Cataluña, la U. G. T. en Cataluña tiene organizado medio millón de

trabajadores en su central sindical.

La fuerza que no tiene la U. G. T. es esa fuerza de los grupos sin control que van con el fusil por ahí amedrentando y sembrando el terror en los pueblos. Esa no la tiene la U. G. T.

La U. G. T., todos los hombres que tienen un fusil, los tiene en el frente, y en la retaguardia tiene a todos aquellos que deben trabajar y laborar pero que no necesitan fusiles, sino el cerebro, la inteligencia y brazos para trabajar. (Aplausos).

Y con esto camaradas, doy por terminada mi intervención en este acto porque ya veis que mi estado y mi voz no me permiten hacer un esfuerzo mayor. Así, pues, camaradas, sabedlo bien, en la retaguardia organización y brazos para producir, y en la vanguardia fusiles para aplastar al fascismo y nada más. (Grandes aplausos).

DISCURSO DEL CAMARADA SALVADOR SÁNCHEZ, POR EL SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO

Compañeras y compañeros:

En este momento, como os decía antes la presidencia, va a hablaros un luchador, efectivamente; pero va a hablaros un modesto luchador en nombre de una organización, de una organización poderosa, de una organización que tiene un sentido estricto de la responsabilidad, que tiene una historia y que no viene ni ha venido en momentos turbios a la vida sindical en España, de una organización que no estuvo ausente en ningún momento, de ninguno de los problemas políticos y sindicales que se plantearon en España desde 1912; de una organización que, fundada por un hombre afilado al Partido Socialista, Vicente Barrios, ha sabido a través de toda su actuación de muchos años, mantener en todo momento su bandera en el puesto que corresponde a todas aquellas organizaciones que fueron creadas, que fueron fundadas por la gloriosa U. G. T.

Y en 1912, como más tarde en 1916, como más tarde en 1920, como más tarde en 1923, como más tarde en 1934, como más tarde en 1936, como más tarde en 1936, ha sabido cumplir en todo momento sus deberes sindicales, y ha sabido en todo momento poner en el sentido de responsabilidad que caracteriza a esta organización su sentido pleno, porque ha sabido luchar cuando se ha debido luchar por conseguir mejoras de índole moral y de índole material no ya para los ferroviarios sino para los trabajadores de todas las industrias, como en 1912 que, para lograr la sindicación de los funcionarios públicos se organizó en España la primera huelga general ferroviaria de carácter formidable y dando un salto a todo esto y a través de todo ello en 1917 cuando la clase trabajadora española consideró que había llegado el momento de incorporar España al concierto de las voluntades y de las naciones europeas se sumó a aquel movimiento con los trabajadores de toda España e inició el movimiento revolucionario de 1917 que causó nada menos que 6.000 ferroviarios seleccionados, y luego más tarde cuando la rapacidad de las compañías organizó una huelga que se denominó "huelga alegre y confiada", huelga organizada por las compañías para ver de sacar al erario público algo que iba contra los intereses generales del país, el Sindicato Nacional Ferroviario se levantó frente a la masa de la clase trabajadora en general, y aún frente al propio sentimiento de los mismos ferroviarios para denunciar al país que lo que se trataba de hacer, aunque se concedieron aumentos a los ferrovia-

rios, era nada más y nada menos que esquilmar al país, que conseguir un aumento de tarifas que no conseguiría ni mucho menos la solución definitiva del problema ferroviario, y en 1921, mandó todos sus mejores hombres por toda España diciendo a la clase trabajadora en general: Para solucionar el problema ferroviario hay que nacionalizar los ferrocarriles, y esto que hoy está tan cerca estaba muy lejos en el año 1921.

La propia clase trabajadora de otras industrias consideraba que aquello era una locura. Hablar en 1921 de nacionalizar los ferrocarriles, consideraban que era una barbaridad, que no podía ninguna organización con sentido de la responsabilidad hablar en esos tonos, pues ya habéis visto cómo, a través de todos esos años, no han tenido solución los ferrocarriles.

La gravedad del problema ha sido cada vez más intensa y no hubo más que esa organización en toda España que dijera en 1921 que para solucionar el problema había que nacionalizar los ferrocarriles, no para dar una ventaja a la clase ferroviaria, sino para que toda la clase trabajadora, la usuaria del ferrocarril en fin disfrutaran de los verdaderos beneficios del ferrocarril.

Y esa es la conducta seguida por nuestra organización, porque de la U. G. T. le venía, porque en la U. G. T. se forjaba de esa forma nuestra sindical, como se han forjado otras organizaciones de industrias tan potentes o más que el Sindicato Nacional Ferroviario. Y no podía estar ausente el Sindicato Nacional Ferroviario en todos aquellos problemas que con carácter general se le planteaban a la clase trabajadora y no estuvo tampoco en el año 1934, que es cuando la U. G. T. juntamente con el Partido Socialista, consideraba que había llegado el momento de hacer la revolución en España.

Entonces dijo la U. G. T., entonces dijo el partido; este es el momento de hacer la revolución, y allí fue el Sindicato Nacional Ferroviario, ese Sindicato de tanta austeridad, allí fue tras todos los trabajadores a seguir aquel movimiento, y ocurrió en 1936 porque el Sindicato así lo sentía, porque la U. G. T. así lo sentía, no tenía que estar ausente de esta situación y tenía el deber de acudir a los comicios donde se reunía la clase trabajadora para decirle, no nada más a los obreros ferroviarios, sino a los trabajadores en general, cual es su misión, por lo menos como interpretamos nosotros la misión de la clase trabajadora en el momento presente.

Y cuando la U. G. T. dice a sus hombres: "hay que ir por todas partes, por todos los rincones a decir cual es la posición de la U. G. T. aquí está el Sindicato Nacional Ferroviario apéndice de la U. G. T. para decir conjuntamente con la U. G. T.: "sentimos, observamos y pensamos que la revolución de los problemas que se plantea la clase trabajadora son de esta o de la otra naturaleza. Pero no queremos que quede aquí en esa forma explicada, cual es nuestra posición. Queremos darle, aunque sea con brevedad la importancia que el caso requiere.

¿Por qué hablamos los honores de la U. G. T. en estos actos? Nuestro criterio, compañeros, es que no se debería de hablar que no es este el momento oportuno para hablar. A este respecto yo recuerdo una caricatura que no hace muchos días he visto en un periódico, en donde reunidos tres niños, estaban jugando a la guerra y uno de ellos le dice al

otro: "esté que está mudo que haga de retaguardia". Efectivamente eso es lo que tenemos que hacer nosotros. En la retaguardia los que están mudos para no hablar, pero para actuar con toda seriedad y con toda serenidad. (Muy bien, Aplausos).

Pero, además, también consecuente con nuestro criterio, también consecuentes con nuestra conducta, hemos de hablar con la claridad que el momento requiere, porque nosotros, obreros que salimos del taller y del campo no tenemos más patrimonio que ofrecer a nuestros hijos, que nuestra historia política o sindical. Y pase lo que pase, y ocurra lo que ocurra, esa historia queremos legarla a nuestros hijos, limpia, completamente limpia, dándole las verdades cuando haya que decir verdades, que también sabemos decir, lo que pasa es que a lo mejor la verdad nuestra es distinta a la verdad de otros. Pero si nosotros queremos también que todo el mundo hable con claridad para poder sopesar las ideas de los otros, con todo respeto, con toda consideración por sí hay alguna verdad en lo que dicen, y puede haberla en muchas ocasiones, porque nadie se crea en posesión de la verdad absoluta, por que aquel que así se considere quizá sea el que más equivocado esté.

Pero permitidnos también, que nosotros digamos nuestras cosas que nosotros digamos cual es nuestro criterio en relación a todos y cada uno de los problemas que el momento presente está planteando. Porque la diferencia en la forma de apreciar los problemas estriba quizá en que, mientras hay compañeros que entienden que estamos en revolución hay compañeros, quizá nosotros, y con nosotros el Partido Socialista y la U. G. T., que creen que no estamos en revolución, que estamos sencillamente en guerra, y que hay que hacer la guerra, porque la revolución será una consecuencia lógica de la guerra, pero el momento en que vivimos es de guerra y de guerra dura. Hay que ir infiltrando cada vez más en nuestro pensamiento que no "estamos viviendo" una mascarada que no estamos; viviendo una alegre francachuelo, que la situación sin que esto quiera decir que seamos pesimistas, es difícil, cada día más difícil.

Y es difícil en primer lugar porque esas gentes facciosas han tenido dos años de tiempo para poder preparar esta situación quizá más, pero, por lo menos a la vista, dos años para poder preparar esta situación.

Y además de esto, porque cuando el pueblo se ha levantado en armas contra los facciosos, contra los que no podían levantarse en armas porque eran y representaban el Estado, el pueblo, que casi siempre ha estado odiando al Estado, se ha puesto inmediatamente al lado del Estado, para defender al Estado contra los facciosos.

Pero además, es que hay algo más importante quizá que los medios de combate con que contaba esta gente y era, y es algo que hace que nosotros no podamos vencer al enemigo con la rapidez deseada, y esto compañeros es naturalmente que según un criterio nuestro, naturalmente que según una opinión nuestra, que puede ser equivocada, no lo dudamos, pero que todos consideramos que es la cierta, y que por eso pedimos que se nos deje expresar lo porque sino no habría libertad, no habría justicia, y no habría ni siquiera lealtad, y con toda seriedad decimos, que es posible que una de las cosas que están perjudicando más al momento presente es la equivocación su-

frida por aquellos compañeros que consideran que se puede hacer la guerra a la vez que la revolución, que consideran que están viviendo ese momento revolucionario y que pueden ocuparse de colectivizar o de socializar, que consideran que puede vivir una Nación en guerra habiendo tantos Comités como gente dispuesta a obedecer, que consideran que puede vivir una Nación en guerra y ganar la guerra estando dispuesto en la retaguardia que cada fracción, cada partido que compone este Frente Popular o como se quiera llamar de hoy en adelante, se miren con recelo, se miren con temor, vayan contando los pasos y vayan procurando en estas ocasiones a hacer propaganda para hacer qué grupos, para hacer qué fracciones lleven más gente a su campo.

No es momento de propaganda. Es momento de pensar recto y pensar hondo porque de la misma manera que allá en el frente nuestros compañeros no miran el color de la bandera, ni miran si la bandera es roja, si es roja y negra o de qué color es, y codo con codo están haciendo frente al enemigo común que es el fascismo, de la misma manera, aquí en la retaguardia debemos estar todos codo con codo, que no es hacer dejación de ninguna naturaleza, manteniendo todos y cada uno de lo que son principios constitucionales de su organización pero que no vean ellos, que no vean más allá de la vanguardia, en la otra vanguardia, que aunque estamos alejados se enteran perfectamente, que no vean que la lucha aquí establecida hará acabar con todo eso y hará caer y dar la victoria a una gente que tiene la victoria, ni siquiera dudosa, sino que seguro que no la va a alcanzar.

Esto es lo que consideramos nosotros que en el momento presente debemos realizar. No nos asustan los Comités porque entendemos que los Comités, que se pueden llamar Comités, en otra parte se han denominado Soviets, en otra parte se denominarán como sea, porque no tenemos tampoco necesidad sino de ir viendo lo que puede ser útil en cada país, porque no tenemos necesidad de calcar nada si ello no es preciso, de cada país.

¡Ah!, pero lo que sí tenemos necesidad es de aprovechar las enseñanzas de otros países, que si en otros países pasaron por rutas amargas, nosotros tenemos el deber de aprovechar esas enseñanzas para no pasar por esas rutas, porque son ganas de amargarlos la existencia el querer ir currir a sabiendas en aquellos errores, en aquellas equivocaciones que incurrieron otros.

No más Comités. No más Comités. Los Comités que sean precisos e indispensables, pero al Ayuntamiento de aquí, de fuera de aquí y de todos los pueblos la máxima autoridad. Que el Ayuntamiento actúe en la misma forma y condiciones en que actuó hasta el momento presente. Si las personas no son de confianza se relevan las personas, se quitan o fracciones no están representadas allí, pues que tengan representación todos los partidos y todas las fracciones, todos juntos han de tener la verdadera responsabilidad de lo que se hace. No importa que hoy haya unos compañeros y mañana pueda haber otros.

Y en las Diputaciones exactamente lo mismo y en los Gobiernos civiles exactamente lo mismo. Si el gobernador no es de confianza, pues un gobernador que tenga la confianza de la clase trabajadora. ¡Ah!, pero una vez tenga esa confianza no se le

puede regatear la autoridad, todo el mundo tiene el deber de reforzar la autoridad del camarada, de este camarada, esté donde esté y no se puede permitir en estos momentos que haya un Comité que se denomine como quiera denominarse, pero que en realidad sojuzga la autoridad de un gobernador; que haya un Comité que represente a unas fuerzas y que cuando a estas fuerzas se les manda a realizar un servicio le puedan decir al gobernador: ¡Ah! es que el Comité va a reunirse. Y el Comité se reúne y como ve el Comité que en realizar aquel servicio hay algún peligro, el Comité acuerda no realizar este servicio.

Eso no se puede permitir. En los Ayuntamientos, en las Diputaciones, en los Gobiernos civiles en el propio Gobierno, porque nadie discute a nadie el derecho de tener representantes en todas partes, pero lo que no se puede hacer después de tenerlos es decir, que aún estando allí representados pueda haber un grupo representado por esos mismos representantes, que haga lo que le dé la gana. Eso se debe terminar inmediatamente. El "me da la gana" no puede continuar existiendo.

En todas las Revoluciones, como en todas las guerras, como queráis aceptarlo, hay un orden que sea, el que la clase trabajadora se dé en sus propias asambleas, el que queráis, pero un orden. Y cuando hayamos establecido un orden, todo el mundo desde el primero hasta el último tiene el deber de respetar ese orden que la propia clase trabajadora voluntariamente se dio a ella misma. (Muy bien, Aplausos).

En la vanguardia obediencia ciega en el mando. Eljamos el mando y el mando será aquel que el Gobierno que tiene nuestra plena confianza, designe. Ser quien sea, pero una vez designado obediencia ciega al mando porque sino no hay lucha posible, no hay victoria posible.

Imagino que haya un Comité de soldados que discuta al mando si deben o no realizar tal acción. Yo os digo que así no se gana ninguna guerra. Se podrá discutir la ventaja o no, se podrá discutir si la técnica que se emplee es buena o es mala, si están equivocados o no. Lo que yo digo es que hasta que no inventemos otra técnica militar, no hay más que una. Esa, la que existe en los momentos presentes y que todos tenemos el deber de aceptar porque con esa técnica, buena o mala puesta en práctica por los facciosos—bien que les luce el pelo en contra nuestra—. Será buena o será mala, pero esa técnica militar hay que aceptarla, desde general, hasta el último soldado.

En la vanguardia disciplina férrea; en la vanguardia no mirará. En la vanguardia mirar adelante siempre; en la vanguardia no pensar que si tenemos la confianza que el Gobierno pueda haber perdido por parte del Gobierno, por que en la vanguardia hemos de obedecer las órdenes del general; si el general no cumple con su deber, se quita al general, pero en la vanguardia mientras tanto y si queremos ganar la guerra, una sola disciplina, un solo mando, una sola autoridad, porque de lo contrario acabaríamos en mala situación.

Es preciso que pensemos sobre todo esto, y en la retaguardia todos, salvo aquellos compañeros que tengan una verdadera misión que cumplir, todos a obedecer también después de haber elegido en los cuadros de dirección a aquella gente que nosotros consideremos de suficiente confianza para ello.

Lo que no se puede permitir es que después de establecidas unas autoridades que las hemos establecido nosotros, haya grupos que se

consideren con mayor autoridad, para, saltando por esas autoridades, hacer lo que les de la gana. Lo que no se puede permitir, porque esto es contrarrevolucionario, es ir por los pueblos sembrando el pánico y sembrando el terror en nombre de la Revolución. Lo que no se puede permitir es que haya compañeros que no sientan la manera de ver los problemas de los demás compañeros.

Lo que no se puede permitir es que haya compañeros que estimen por temperamento o por filosofía, que ellos deben estar encuadrados en una organización sindical o en una organización política. Porque eso no es libertad, porque eso precisamente es dictadura y porque eso, si a alguien le es dado hablar de ello es precisamente a nosotros, nosotros decimos, que no es el momento de hablar de dictadura de ninguna naturaleza y que no nos mire nadie con recelo, porque nosotros somos socialista, más claro, por si alguien tiene duda, nosotros somos comunistas, y si lo comunistas y queriendo para España como para todos los países el comunismo, es inútil que se inventen motes. Comunismo y está dicho todo. Ni comunismo libertario, ni comunismo de Estado. Por que el comunismo es libertad absoluta, porque donde no hay libertad no hay comunismo y por consecuencia nosotros somos comunistas, y con eso está dicho que somos enemigos de toda clase de dictaduras.

Pero además, por si esto dejara todavía algún recelo, es que nosotros sabemos perfectamente que el español es individualista por temperamento, que el español es poco afecto a la disciplina de partido y de organización.

Nosotros no podemos negar que hay una fuerza que tiene importancia en España que representa un sector, y nosotros queremos para esa fuerza, para ese sector, el máximo respeto y la máxima consideración que nosotros pedimos para nosotros mismos porque en el futuro, terminada la guerra, cuando hablemos de la verdadera revolución que es construcción, cuando hablemos de la Revolución, entonces tendremos que entrar en tratos con todos los compañeros, pertenezcan a la organización sindical que pertenezcan y al partido político que quieran, a unos para decirles: Creemos que vuestra misión histórica terminó ya y debéis desaparecer como partido. Pero para decirlo no imponiéndoselo a la fuerza, sino para que ellos mismos se den cuenta, con la seguridad de que ellos serán los primeros que nos ayudarán en la nueva situación.

Y a otros decirles: Considerando que vosotros tenéis en este aspecto de la cuestión un criterio distinto del nuestro, que hay obreros que opinan de distinta manera, estamos dispuestos a que nuestro criterio y el nuestro se dejen oír, se sienta que se piensa, pero con completa libertad, con entera libertad de todos.

Que se produzcan los obreros en sus asambleas, sin coacciones ni amenazas, libremente. Y si en la provincia de Valencia estiman que se debe instaurar una situación política o social de esta o de la otra manera, yo me otrevé, naturalmente que en nombre propio, a hacer la siguiente declaración: "Si allí donde están los socialistas, la voluntad de la clase trabajadora, de la mayoría de la clase trabajadora, fuera partidaria de una situación social o política distinta a la que nosotros sentimos y pensamos, nosotros, inmediatamente con toda lealtad, sin reservas de ninguna naturaleza ayudaríamos a esa situación, porque si la situación la sienten los obreros, nosotros al lado de los obreros, pero dejémos todos que se manifiesten con entera libertad, porque no se puede coaccionar a la gente, porque no se le puede decir a la gente en nombre de la libertad que ellos pueden pensar como quieran pero en el momento de pensar se les coaccione de forma tal que no

(Continúa en la 4.ª plana)

El sábado en el Teatro Municipal

(Viene de la 4.ª plana)

tiene en mayor estima. No podemos pensar en eso. No podemos ahora distraernos en aquello que nos divide y que nos separa. Dejemos los programas en una Secretaría y empleemos todas nuestras actividades, todo nuestro talento en vencer en la guerra y en terminarla cuanto antes. (Grandes aplausos).

¿Y después?—dicen algunos—¿Y después?—exclamaron muchos—. Hay que darle al obrero por qué pelea. Hay que estimularle. El motor, el arte ha de ser la seguridad de que lucha por algo que representa un mayor nivel de vida, una emancipación. Esa seguridad la tiene la clase trabajadora sin necesidad de especiosidades, sin necesidad de ir con muchos detalles.

Todos los trabajadores, la pequeña burguesía, los hombres de espíritu liberal de España, todos en fin los que estamos encuadrados en el Frente Popular, sabemos que asistimos al alumbramiento de una España nueva, y esto que a muchos les parece poco, esto ya es mucho: una España nueva, distinta completamente de la que conocimos hasta el día 18 de Julio próximo pasado.

Una España nueva, esta seguridad la tienen todos y cada uno de los que luchan contra el fascismo en las líneas de fuego y en la retaguardia.

¿Cómo será esa España? es lo que preguntan algunos. Ya es demasiada ambición. Ya es demasiada exigencia que nosotros tracemos ahora el diseño hasta en sus detalles más minúsculos de lo que va a ser esa España que todos llevamos en potencia en nuestro corazón, cuando todavía podría darnos el enemigo un disgusto de proporciones extraordinarias.

No queremos discutir, no queremos doctrinarismos, queremos acción y dinamismo y nos comprometemos hoy a enmudecer a partir de este acto si los demás sectores proletarios se comprometen y enmudecer y a trabajar todos juntos por conseguir la victoria lo antes posible. (Atronadores aplausos).

Una España nueva. ¿Sobre qué materiales? ¿Qué perfil va a tener? ¿Qué signo va a presidirla? Yo digo, camaradas, que como el amigo Sánchez, en esto no puede haber distinción aunque nosotros hombres formados en las disciplinas sindicales, que hemos vivido siempre en plena democracia obrera y que acatamos sin vacilar los fallos soberanos de la clase trabajadora, cuando se reuna en asambleas y comicios, España será lo que quiera ser. Los pueblos hablan cuando están organizados en régimen democrático, democracia de tipo de pequeña burguesía antes, democracia proletaria a partir del triunfo de la guerra, los pueblos hablan en las elecciones, en los plebiscitos, en los referendums. Cuando hayamos ganado la guerra España dirá, la clase trabajadora dirá, lo que quiera ser y todos los sectores y partidos políticos no tendremos más que acatar su decisión. (Grandes aplausos).

Y mientras tanto acostumbrámonos todos a cumplir con nuestro deber. Cada cual en el puesto que la organización le haya marcado. Los Comités que han sustituido en los pueblos, o han suplantado diríamos mejor las funciones del Municipio, aquellas que le son propias y a las que no pueden renunciar en manera alguna, han procedido un poco ligeramente por culpa es culpable en los primeros momentos de turbulencia y de confusión, han impuesto fuertes tributos de guerra exprimiendo en algunos casos la capacidad tributaria del vecindario. Pero esos cueros los retienen en sus cajas y no contribuyen a que la riqueza circule y es necesaria la circulación de la riqueza como lo es el riego de la sangre para nuestro cuerpo y el riego del agua para la tierra, si queremos que sea fecunda, y ese dinero que duerme en algunos pueblos en cantidades considerables en las cajas del comité o en los bolsillos del tesoro o del depositario, es necesario que vaya a los Bancos y establecimientos de crédito controlados no de una manera severísima por la clase trabajadora del sindicato del crédito y de las finanzas, filial de la U. G. T. que son, nada más

que en Valencia 50 millones de pesetas las que se han sacado de las cuentas corrientes desde que empezó la sublevación y son muy pocas las cantidades que han ingresado en los bancos y luego a estos camaradas que están rigiendo la organización de los Bancos se les piden hagan los milagros y que el dinero brote como brota el agua de un manantial de un modo espontáneo.

Y camaradas, milagros no se le pueden pedir a nadie. Es de absoluta necesidad camaradas que los Comités poseedores de cantidades de dinero en virtud de las incautaciones que indebidamente retienen en su poder, las depositen en los establecimientos de crédito, porque de ese modo contribuyen a que la riqueza circule y no conspiren contra su propia obra.

Como es necesario asimismo cumplir el deber de tributar. Es corriente el caso de incautaciones de fincas urbanas y rústicas, hechas por los comités unas veces, por los sindicatos otras, por los particulares la mayoría, y esas incas producen una renta, esa renta está en plena producción y yo digo, que tenemos el deber de tributar por esas fincas a la Hacienda aquello que es justo y legal que se tribute, porque si antes teníamos siempre el espectro del obrador de contribuciones que era el instrumento político del cacique de los pueblos o de los disríticos, la figura odiosa y repugnante de este señor que utilizaba el cobro de la renta para tener sojuzgada la voluntad de los pueblos, hemos de saber que los que hoy vienen a cobrar son hombres que figuran en el sindicato de funcionarios del Estado, afiliados a la U. G. T. y que son obreros y realizan una función y que tienen derecho a vivir como los demás. Pero si aquí tenemos la preocupación de que este dinero que ingresábamos en la Hacienda iba a perderse en la sima de Marruecos o servía para sostener la guardia civil que era la preocupación pesadilla de los obreros, constituyendo además un instrumento de opresión en manos de un estado feudal enemigo del pueblo, hoy el Estado, somos nosotros y este dinero lo necesita el Estado para comprar armas, para pagar sus municiones, para dar a la villa la pensión por haber perdido a su esposo en el frente, para pagar a la madre que ha perdido a un hijo. En una palabra que al Estado no se le puede pedir y pedir. (Gran ovación).

La U. G. T. que no puede ser sospechosa a los ojos de los autonomistas, a los amantes de la libertad de los pueblos a disponer de sí mismos porque sus hombres no cargados de historia y de responsabilidad votaron el Estatuto de Cataluña en las Cortes Constituyentes y han votado el Estatuto Vasco hace muy pocos días en sesión memorable del Parlamento español la U. G. T. que no cede a nadie sus amores por el sistema federal que es partidaria como el que más de la descentralización económica, que aspira a constituir una República socialista Ibérica, la U. G. T. que tiene en programa todos estos principios, no pide a la clase trabajadora centralización y mando único, porque vivimos una época excepcional, porque no podemos ahora trazar, con toda la serenidad que se hace en tiempos normales, sobre el mapa de España, una subdivisión de su territorio, porque no podemos decir a los pueblos más que la pura realidad y la U. G. T. dice que basta ya de hablar de autonomía del País Valenciano de entretejer a la gente suscitando en ella problemas que no sienten, que no le preocupan ni le obsesionan, que ya hablaremos de la descentralización administrativa y del derecho de los pueblos, a que se respeten sus tradiciones, su lengua, sus intereses y sus peculiaridades, ya hablaremos cuando haya llegado el tiempo en que podamos hablar sin que la angustia, sin que la alucinación del enemigo que todavía tiene suspendida sobre nuestras cabezas su amenazadora garra, nos preocupe ya, pero que ahora es sencillamente distraer la atención de la gente de aquellos problemas que fundamentalmente le interesan. Grandes aplausos.

Y esto no se resume en algo que vosotros ya habréis leído, con una política de guerra, porque en la guerra no se puede hacer más que una política de guerra que consiste en minar la fortaleza del

adversario, en destruirle posición, día a día, en castigarle con toda la dureza que podamos, en avanzar, en recibir no solo el aliento de España, sino de ese proletariado sublime de Rusia que tiene en nosotros puestos sus ojos, porque sabe que el pueblo español al que no se ha considerado nunca en serio en el extranjero, está cobrando hoy una categoría y una altura moral que se le discute y se le negaba. España está dejando de ser aquel país de pandereta que dejó que una Dictadura militar en el año 23 se implantara con un simple pase militar que convirtió a España en un país de infima categoría, hasta el punto de que yo he dicho muchas veces que el ser español es un pésimo negocio para ir por el mundo; está haciendo un esfuerzo gigante que lleva a colocar a la cabeza de los países del mundo, orgullo no solo de nosotros, sino del proletariado universal.

Hemos de vivir la guerra, como decía el camarada Sánchez con toda la seriedad, con todo el dramatismo que la guerra encierra, nada de pesimismo; ni pesimismo infundados ni optimismos confiados tan ingenuos que puedan hacernos olvidar ni un solo minuto la gravedad del momento que vive nuestra España. Serenidad, disciplina, muy pocos a mandar y todos a obedecer, porque hasta hoy han sido muchos a mandar y ninguno a obedecer. (Bravo. Grandes aplausos).

Y nadie puede mandar que no tenga títulos para ello y el título para mandar no puede ser un fusil máuser ni una pistola, el título para mandar es el hombre que siente la gravedad del cargo y que está unido por la voluntad del pueblo y ocupa los cargos de responsabilidad.

Se ha terminado ya el que tenga más razón, quien tiene más cantidad de fusiles. Esto no puede continuar. Vamos a discutirlo nosotros serenamente como corresponde a hombres conscientes de nuestro deber pero no estamos dispuestos a dejarnos amedrantar ni por fusiles ni por ninguna clase de amenazas, que nosotros que luchamos contra la tiranía que quiere imponer el fascismo, esa canalla inmunda que quiere traernos hacia los tiempos medievales, que gozqueño que no tiene valor para empuñar las armas para luchar en el frente, están aterrorizando a las poblaciones. (Atronadora ovación).

Y nada más camaradas, nada más porque la U. G. T. quiere que la sobriedad sea la característica de sus intervenciones. Cumplamos todos con nuestro deber. Ocupemos inmediatamente los sitios que el deber nos marque, que la organización nos designe de momento, produciendo todo aquello que sea necesario para que los hombres que están ofreciendo el tributo escarlata de su sangre a la Revolución española, no les falte lo necesario para vivir, para comer y las armas y las municiones que necesitan para vencer al adversario y procuremos que en la retaguardia haya la serenidad, la paz, relativa, la normalidad relativa que debe existir en tiempos de guerra, pero que no es el terror, que no se hagan las cosas por miedo, porque la España del terror aspiramos a desterrarla, la España que obedecía por temor al cielo, a la guardia civil asistida por los tribunales de justicia, la España que tenía siempre el terror metido en su alma y que no puede ser que ahora va bajo la impresión del terror.

Es preciso camaradas que todos reaccionemos ante esos hechos vandálicos, como hombres, serenamente, sin desplantes dramáticos, pero con la serenidad del cumplimiento del deber. Si todos y cada uno ajustamos nuestra actuación a esta línea de conducta, yo tengo la seguridad camaradas de que estos compañeros que en el fondo saben que no llevan razón se han de convencer de que por este procedimiento lo que se hace es ir contra nuestra propia obra, contra aquello que constituye el sueño dorado de la clase trabajadora, aplastar el fascismo en las líneas de fuego y formar una orden social nuevo y que garantice una libertad y un derecho a la vida, de que hasta ahora han carecido.

Atronadores aplausos premian a labor del orador.

Finalmente y tras de entonarse a coro unánime "La Internacional" y la "Joven Guardia", el camarada Rovira, dió cuenta al auditorio de los siguientes despachos cursados:

"Al camarada Embajador de la U. R. S. S. Secretariado U. G. T. y Sindicato N. F. de Castellón agradecen emocionados magnífica ayuda de su Gobierno al proletariado español, asegurándole que mientras haya un trabajador vivo no conseguirá triunfar el fascismo en España."

"El Secretariado de la U. G. T. y el Sindicato N. F. de Castellón, al terminar magnífico acto celebrado Teatro Municipal expresado al Gobierno legítimo de España su más entusiástico apoyo moral y material dispuestos máximo sacrificio para vencer al fascismo canalla."

Estos dos telegramas provocaron una ovación fuerte y prolongada.

Ropero infantil de la juventud de Unión Republicana

Suscripción abierta por esta Juventud con destino a niños refugiados de guerra en esta provincia:

- Suma anterior: 1.055 pesetas. Delegación de Hacienda: Constantino Giménez Olivares, 25 pesetas. Nicolás Martí, 25. Rosa Pérez, 5. Miguel Peraire, 4. Serafín Salvador, 1. José Ferrer, 1. César Benadito, 1. Elisa Ram, 5. Remigio Nebot, 1. Antonio Viñas, 25. Rafael Izquierdo, 25. Adolfo Folch, 25. Francisco Quiles, 1. Angeles Millán, 1. Juan Gosalbo, 1. Miguel Duque, 2. Luis de Castro Palomino, 2. José Torres, 1. Emilio Moragues, 1. José Llinás, 2. Clotilde Martínez, 1. Julio Segura, 5. Ramón Sanz, 1. Ángel Barberá, 3. Vicente Sans, 1. Isabel Lazo, 1. Fernando Auñón, 1. Concepción Mejido, 1. José María Laborada, 25. Santiago Moya, 2. Emilio Benavent, 2. Ignacio Gómez, 5. José Dolz, 1. Enrique Cervera, 5. José Cifre, 2. Carmen Antón, 1. Sebastián Ariño, 5. Jesús Carbonell, 5. Desamparados Martínez, 1. Francisco Felip, 1. Roman Lloret, 1. Roman Lloret, 1. Gonzalo Sales, 25. José Castelló Soler, 25. Estanislao del Cacho, 25. Teresa Martínez, 2. Anita Rojas, 1. Lidón Soriano, 1. Matilde Vila, 1. Vicente Muñoz, 1. José Gómez, 2. José María Martí, 1. Timoteo Montón, 1. Manuel Carratalá, 2. Fernando Cano, 3. Vicente Falomir, 5. Probo Iso, 3. Antonio Piestas, 25. Total: 1.410 pesetas.

Sigue abierta la suscripción en la Secretaría de esta Juventud, plaza de la República número 7, donde podrán hacerse los donativos en metálico, ropas confeccionadas o artículos para confección.

Castellón 23 de octubre de 1936

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia

AVISO

Habiéndose ordenado por el Frente Popular que esta Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, se encargue de la administración de todas las fincas urbanas de este término municipal, por el presente se hace saber a todos los propietarios de las casas enclavadas en las calles que a continuación se expresarán, para que sin excusa alguna, se personen en las oficinas de esta Cámara, calle de Caballeros, 16, los días 26, 27 y 28 del actual, de nueve a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, para proceder a la inscripción de las fincas correspondientes.

Debiendo tener en cuenta los propietarios afectados por el presente aviso, que caso de no presentarse...

GOBIERNO CIVIL

EL NUEVO GOBERNADOR SALUDA AL PUEBLO DE CASTELLON.

Al tomar posesión de su cargo el nuevo gobernador de la provincia, el consecuente socialista y propagandista obrero, camarada Manuel Rodríguez, ha tenido la atención que agradeceremos de mandar un cordial saludo a la prensa, ofreciéndose para todo aquello que redunde en beneficio de la causa de la libertad que con tanto entusiasmo defendemos, para cuanto represente progreso y mejoras de este pueblo que tan noblemente se porta en estos momentos. Recogemos el ofrecimiento con la mayor satisfacción, pudiendo estar seguro el nuevo gobernador que hoy empieza a regir los destinos de esta provincia, que en todo momento nos encontrará dispuestos a colaborar al lado de la autoridad y dispuestos a ayudarla con el mayor interés, convencidos de que con ello prestamos un señalado favor a la causa que estamos obligados a defender en estos momentos graves por que atraviesa España. Y al mismo tiempo le deseamos una estancia larga y grata entre nosotros, repleta de aciertos y de medidas conducentes al mantenimiento del equilibrio en toda la provincia, seguro de que el pueblo sabrá agradecer y corresponder estos servicios que siempre son merecedores del aplauso, pero que en estas circunstancias lo son mucho más. Al mismo tiempo el nuevo gobernador nos manda para su publicación un saludo cordial a todos los camaradas castellonenses y de la provincia, saludo que insertamos a continuación:

Estafeta del Comité Ejecutivo Antifascista

Esta Delegación de Agricultura en deseo de satisfacer en todo momento las necesidades agrícolas más perentorias de la provincia hace público para general conocimiento que tiene a disposición de los agricultores las clases siguientes de trigo: Trigo Rojal, Ardito, Blanco, Rojo número 2, Jega y Blanco de Jérica. La adquisición de los productos puede hacerse por los Comités Antifascistas, Sindicatos o agricultores en esta Delegación. Salud y República. Castellón 23 de octubre de 1936. P. O.: Antonio Gil.

CASTELLON AL DIA

Esta mañana ha salido de Castellón el tercer Batallón del ejército voluntario titulado Zaragoza número 13. Se compone de 549 hombres y van mandados por el capitán don Porfirio Ruiz. El batallón se incorporará a la sexta brigada móvil. Acompaña a la fuerza el diputado por Valencia y comisario civil señor Sánchez Esteban. Ahora nos decia esta mañana el comisario camarada Sapiña—se está formando el Grupo mixto de Zaragoza, habiéndose inscrito ya unos cuantos. Ayer tarde torearon en Barcelona los diestros Niño de la Estrella, Chalmeta y Martín Bilbao los cuales dieron a la función catalana una gran tarde, en particular el Niño de la Estrella, que estuvo enorme con el capote, la muleta y matando. Le fueron concedidas las orejas y los rabos de sus enemigos, siendo sacado además a hombres de sus infinitos admiradores. Esto acrecienta más el interés ya de si existe despertado por el festival taurino que se celebrará el próximo domingo en nuestra plaza de toros, en la que Silvino matará dos novillos en unión de nuestro paisano el valiente novillero Luis Perona y Alvarito Moya, pasará por dos becerros, haciéndose luego una exhibición del famoso toro "Civilon". Mañana llegará procedente de Barcelona el valiente peón de brega y extraordinario banderillero Moyita, alma de este festejo y no sería nada de extraño que con él viniera "Civilon". Les desearé de ver nuevamente al Niño de la Estrella que está en su periodo álgido; las ganas que tiene Luis Perona de demostrar de una vez lo que lleva dentro, el ver al fenómeno Alvarito Moya y presencia de "Civilon", es de presumir que se traduca todo ello con un lleno hasta las banderas. En el Hospital provincial ingresado el presunto demente Antonio Alba Alonso, natural y vecino de Castellón. Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE. ES EL MEJOR PURGANTE. El más agradable. El más cómodo. El más económico. LAS "TABLETAS CASTELLO". 30 dosis DOS pesetas. De venta: En las principales Farmacias.

GOBIERNO CIVIL

EL NUEVO GOBERNADOR SALUDA AL PUEBLO DE CASTELLON.

Esta mañana el reportero que hace información en el Gobierno civil ha sido presentado al nuevo gobernador, manteniendo una breve charla, de la que hemos podido sacar la impresión de que se trata de un camarada dotado de gran preparación política y con una envidiable comprensión del momento que le permite asimilarse fácilmente a todas las necesidades que la exigencia de la situación crea en cada caso, además de un trato amable y verdaderamente democrático, que no dudamos se captará las simpatías y las más sinceras amistades de cuantos le traten y tengan con él alguna aproximación. El nuevo gobernador viene de Elche, en donde ha ejercido hasta este mismo momento la Alcaldía de aquella ciudad, siendo su gestión unánimemente elogiada. Milita en el partido Socialista, al que pertenece desde los 18 años y es por temperamento y por convicción un gran defensor de las democracias, ya que procede del pueblo. Esta mañana no le ha sido posible al nuevo gobernador hacer manifestaciones de ninguna clase, ya que estaba sumamente atareado en recibir visitas de las autoridades y centros oficiales de Castellón, pero nos ha prometido que en días futuros nos transmitirá sus impresiones para que sean reflejadas en las columnas de nuestro periódico. VISITAS. Ramón Gual y comisión de Vistabella; Miguel Peris; Jefe de Telégrafos; Delegación de Industria; Jefe de Estadística; Amador Latorre, de Almedijar; una representación de la Audiencia y Juzgado; SOIVRE; comisión de Alcabacer; Funcionarios de Vistabella, y comisiones de Benlloch, Vall de Uxó, Onda y Catí.

Restaurant

Les Planes. Excelente cocina. Irmejorable arroz con mariscos.

AYUNTAMIENTO

HABLANDO CON EL ALCALDE. El señor Aragonés nos ha manifestado esta mañana que le había visitado una comisión del Ayuntamiento de la caudación de las aguas del Pantano y habiéndome expresado sus deseos de que les acompañara en su visita al señor gobernador para exponerle tal problema, muy gustoso les he acompañado, agregándose a la comisión los concejales Porcar, Huerta, Torrent, Fábrega, Boluda, Sanz y Albiol. Una vez ante el señor gobernador he expuesto la situación de tal problema, tomando nota el señor gobernador y manifestando que por estimar que es justa la petición del Ayuntamiento por considerarla de gran interés para la agricultura la apoyaría con todo entusiasmo.

AGREGO al señor Aragonés que aún cuando ayer ya saludé al nuevo gobernador, el señor Rodríguez, esta mañana ha estado oficialmente a visitarle acompañándole el secretario. INVITACION. Terminando diciendo el señor Aragonés que le había visitado el director del Museo provincial señor Castelló y Tárrega, invitando al Ayuntamiento a visitar el Museo ya que con el nuevo arreglo y serie de cuadros, retablos, etc., es desconocido para el Ayuntamiento.

LA SESION DE MAÑANA.

Orden del día para la sesión que mañana celebra el Ayuntamiento: Despacho de oficio. Dictamen de la Comisión de Hacienda sobre instancia de cobradores de Arjéñitos. Facturas de gastos. Proyecto de iluminación de la calle Ruiz Zorrilla. Despacho extraordinario. Ruegos y preguntas.

Bolsitas para azúcar

IMPRESAS O EN BLANCO. Para raciones individuales en Cafés, Bars, etc. LA GAVIÑA. G. Chermá, 19. Castellón. Se remiten a req bolsita a toda la provincia.

¡CAMPEVINOS!

El próximo miércoles, día 28, a las 9:30 de la noche, harán uso de la palabra para tratar de los problemas campesinos del momento, el

Delegado de Agricultura del Comité Ejecutivo Antifascista y Julio Mateu

Secretario de la Federación Provincial Campesina de Valencia. Campesinos, Arrendatarios, Aparceros: Acudid el miércoles al Teatro Municipal a conocer la solución de vuestros problemas.

ACIDEZES DIARREAS ARDORES. Sintomas de su padecimiento de estómago e intestinos que verá desaparecer tomando después de las comidas SALUTIOL. VENTA EN FARMACIAS

Hacia el total aplastamiento de los facciosos

La respuesta del ministro de Estado español al Gobierno de Inglaterra.--Otra columna rebelde deshecha al intentar socorrer a Oviedo

La "Gaceta"

El diario oficial insertó ayer, entre otras las siguientes disposiciones:

Presidencia. — Decreto admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de Almería a don Juan Peinado Vallejo, sustituyéndole don Gabriel Morón Díaz.

Idem idem de gobernador civil de Castellón, a don Juan Bonet Bonell, sustituyéndole don Manuel Rodríguez Martínez.

Estado. — Nombrando ministro plenipotenciario de segunda clase y destinándole a la Legación de España en Estocolmo, a doña Isabel Oyarzábal de Palencia.

Disponiendo que varios funcionarios de este ministerio cesen en su cargo.

Hacienda. — Decreto convalidando el de este ministerio de 10 del actual por el que se faculta al mismo para crear plazas de acreedores financieros afectos a las representaciones diplomáticas y conulares de España en el extranjero, creándose dos plazas de dicha clase.

Autorizando al Banco de España para vender por cuenta del Tesoro las pequeñas cantidades de oro necesarias para usos industriales y artísticos, previa justificación de tal necesidad apreciada por el ministerio de Industria y Comercio.

Disponiendo que cuando por los inspectores de tributos se extiendan actas de invitación, se recargará la cuota de Tesoro en un 10 por 100 y se exigirá el interés legal de demora.

Disponiendo que la autorización concedida al ministro de este departamento para ingresar ochocientos mil carabineros quede ampliada hasta veinte mil.

Nombrando subdirector general de Aditanas a don Antonio Ferrer Mená.

Promoviendo al empleo de coronel al teniente coronel de Carabineros José Cortés Fernández.

Gobernación. — Nombrando subdirector e inspector general de Seguridad a don Vicente Girault Linares.

Disponiendo causen baja definitiva en el servicio activo los capitanes de la Guardia Nacional Republicana, Manuel Navarro, Manuel Ruano y el alférez Miguel González.

Disponiendo pasen con carácter interino a la Inspección general de la Guardia Nacional Republicana los tenientes coroneles de dicho Instituto, don Ramón Naraver

Serrano y don José Bustos Zárate.

Obras públicas. — Disponiendo que mientras subsistan las actuales circunstancias queden incorporados todos los servicios de este ministerio en la Isla de Menorca, a la Jefatura de la provincia de Valencia.

Disponiendo que mientras duren las actuales circunstancias y con carácter provisional o interino, el Consejo Superior de Ferrocarriles siga funcionando, tanto en su pleno como en el Comité Ejecutivo y en la Delegación de Estado, con el número de vocales restantes, deducidos los tres que representaban a la Compañía de Caminos de Hierro del Norte y M. Z. A. y las del Oeste y Andalucía conjuntamente.

Industria y Comercio. — Disponiendo que las funciones encomendadas por las disposiciones vigentes a la Comisión Técnica exportadora de los Sindicatos de las minas de plomo de Linares, La Carolina y Mazarrón, sean desempeñadas en lo sucesivo por el representante del Estado en los correos pendientes Sindicatos, quedando en consecuencia disueltas las referidas Comisiones.

Presidencia. — Orden creando en Cartagena una comisión delegada de la Comisión de Movilización, en las provincias de Murcia y Alicante.

Instrucción pública. — Orden disponiendo que mientras se adjudican las plazas a los encargados de curso que han aprobado los cursos de selección durante el pasado verano, los encargados de curso, interinos que han merecido la aprobación en esta prueba sigan desarrollando provisionalmente su labor, asignándose la remuneración o sueldo de cinco mil pesetas anuales.

Orden nombrando director de la Biblioteca Nacional a don Tomás Navarro Gómez.

Industria y Comercio. — Disponiendo que en todas las provincias leales al Gobierno de la República, excepto en la de Madrid se constituya con la mayor urgencia posible, y bajo la presidencia de los gobernadores civiles, una Comisión provisional de Abastecimientos, formada por representantes de este ministerio de Agricultura, Diputaciones provinciales, Frente Popular, U. G. T. y C. N. T.

Presidencia

VISITAS

El Presidente del Consejo fué

visitado ayer mañana por el ministro de Justicia señor Ruiz Funes, por el de Marina y Aire señor Prieto y por el de Hacienda señor Negrín.

Permaneció toda la tarde en su despacho y recibió a los ministros de la Gobernación, Comunicaciones y Obras públicas.

Se habla de una modificación ministerial para dar entrada en el Gobierno a la C. N. T. y al partido Sindicalista

Un diario de Barcelona publica en su sección telegráfica la siguiente noticia recibida de Madrid:

"Aunque la preocupación primordial es la del aspecto bélico de la lucha contra el fascismo, se dedica también atención al aspecto político, ya que, hermanando las acciones políticas y guerreras, es como ha de lograrse más pronto la victoria. Hace algunos días que en los altos medios políticos se agita la idea de dar al Gobierno una unidad de fuerzas que responda a representar al conjunto de elementos que intervienen en la lucha armada; y ya algún orador de la C. N. T., en un mitin celebrado en Valencia, indicó que su partido había decidido participar en el Gobierno, en atención al carácter revolucionario que tiene.

Esta indicación viene a confirmarse con noticias que empiezan a circular dando como posibles ciertos caminos. Como es lógico, oficialmente nada se sabe o nada se dice, para hablar con mayor propiedad, pero esto no significa que la especie que circula por los medios políticos no pueda tener fundamento.

Según esta especie ocuparán cargos un miembro de la C. N. T. y otro del partido sindicalista."

Noticias oficiales del ministerio de la Guerra

LOS MINEROS HAN DESTROZADO OTRA COLUMNA QUE ACUDIA EN AUXILIO DE OVIEDO EN TARDIENTA SE CONSIGUE UNA GRAN VICTORIA. PARTE OFICIAL

Frente de N. y NO.—Los sectores Oriental y Centro no han experimentado modificación alguna. Nuestras tropas continúan su acción victoriosa, aunque lenta, sobre las columnas enemigas que desesperadamente pretendían salvar a los sitiados de Oviedo.

Un tabor de Regulares de Larache y una compañía de Asalto han sido aniquilados, después de una gran batalla, por los heroicos mineros asturianos.

Las milicias vascas operan con gran éxito en la zona de Lorian y Ribiru. El cerco de Oviedo ha quedado restablecido de nuevo con la liberación del Fresno y San Lázaro.

Frente de Aragón.—En las primeras horas de la madrugada el enemigo inició un fuerte avance sobre nuestras posiciones de Tardienta, apoyados por la artillería, tanques y caballería mora, siendo rechazado con enormes pérdidas, constituyendo esta acción una gran victoria por el ejército de la República.

En el sector de Barbastró, una pequeña columna leal ha realizado un movimiento envolvente, capturando 17 prisioneros y numerosos fusiles.

Frente del Sur.—La aviación rebelde ha operado sin consecuencias sobre Montoro y El Carpio.

Nuestra infantería avanzó tres kilómetros en la zona de Villafraanca, consolidando posiciones en las de Castro del Río Espejo.

Frente del Centro.—En los sectores de la Sierra ganamos por la artillería leal sobre algunas posiciones enemigas.

Las tropas facciosas presionaron sobre nuestras posiciones de las zonas de Santa María de la Alameda y Torrejón de la Calzada.

Asimismo se efectuó un ataque con caballería y fuego de ametralladora a las fuerzas que operan en el sector de Toledo, que fué rechazado después de un combate de algunas horas.

Verías patrullas de caballería leal efectuaron un ataque por Balseca, capturando viveres, municiones y siete prisioneros.

En los demás frentes, sin novedades.

Contestación del ministro de Estado al escrito del gobierno inglés

En respuesta a la comunicación del Gobierno de Londres hecha pública por la prensa inglesa sobre las personas que se encuentran en las cárceles de Madrid sometidas a la jurisdicción de las autoridades judiciales o gubernativas, el ministro de Estado señor Alvarez del Vayo ha hecho entrega al encargado de Negocios de la Gran Bretaña de la comunicación siguiente:

"Muy Sr. mío: En la comunicación de usted de 21 de octubre informándome en nombre de S. E. el secretario de Estado para asuntos exteriores de la preocupación del Gobierno del Reino Unido por la seguridad de las personas detenidas en las cárceles de Madrid percibo un error fundamental de apreciación que me interesa ante todo esclarecer.

Se habla en ella de refinación política expuesta por su propio consulado a supuestas represalias. No cabe señalar hoy día en la capital de España a nadie que entre en dicha clasificación. Hay efectivamente en las cárceles de Madrid una cantidad de personas políticas que bien por haber intervenido directamente en la rebelión contra el Estado o por sus actividades de siempre hostiles a la República y sus relaciones con los adversarios del régimen han sido recluidos. Su liberación en las circunstancias presentes equivaldría a dar nuevos aliento al movimiento subversivo aparte del riesgo que para su propia seguridad supondría el estado de ánimo de una población justamente indignada contra aquellos que únicamente gracias a la ayuda armada extranjera siguen sembrando en el propio territorio nacional el exterminio y la desolación.

El Gobierno de la República no puede menos de mostrar su extrañeza ante la suposición de que unos detenidos políticos que sólo después de comparecer ante el Tribunal regular correspondiente, son objeto de las sanciones jurídicas a que haya lugar, vayan a convertirse en objeto de una matanza general.

El que en ocasiones aisladas y como consecuencia de la insensatez de casos aun en estado de recesión que no han vacilado en amotinarse, se hayan producido hechos que el Gobierno se ha apresurado a corregir y sancionar adoptando las medidas más rigurosas para impedir su repetición, no parece justificar que se le atribuya al noble pueblo de Madrid propósitos desmesurados de venganza colectiva y que se descañonen los esfuerzos del Gobierno para asegurar en medio de circunstancias particularmente adversas su acción de protección política.

Evidentemente, ello impone al Gobierno de la República una actuación y un esfuerzo extraordinario. De un lado es le han negado en virtud de la aplicación unilateral del acuerdo de no intervención, los medios de que debe disponer todo Gobierno para que su función de velar por el orden público pase de un simple deseo al terreno de la realidad. De otra parte el Gobierno ha tenido que combatir las reacciones inexplicables de un pueblo sometido a un trato del que difícilmente se hallará un ejemplo parecido en la historia moderna de España. Al pueblo español le exasepra ciertamente cuanto hay en él de sentimiento de justicia y de juego limpio al verse conegada a tolerar que aun después de firmado el acuerdo de no intervención, sigan los rebeldes disfrutando de una ayuda armada extranjera prestada sin recato alguno con cinica fantacía en un alarde de desafío volando en estos momentos los aviones importados de Alemania y de Italia sobre la ciudad de Madrid, aparatos algunos de ellos descargados en los puertos españoles hace no más de seis días, según tuvo el honor de informar al Gobierno del Reino Unido por conducto del embajador de España en Londres.

Su desesperación aumenta al recordar cómo en duro contraste con esa asistencia conegada a los rebeldes, el Gobierno elegido por la voluntad popular, manteniéndose soberanamente a través de las elecciones del 16 de febrero, no sólo fué desposeído contra todas las normas del Derecho internacional durante el periodo anterior al acuerdo de no intervención, del derecho de abastecimiento de los medios y armas con que hacer frente a la rebelión, sino que hoy sufren las consecuencias por la actitud de los Gobiernos de las de-

moocracias occidentales para obligar a que dicho acuerdo de no intervención sea cumplido y respetado.

Permitaseme expresar la convicción profunda de mi Gobierno de que el Gobierno unido podría prestar un servicio inmenso a la causa de la humanidad poniendo todo el peso de su influencia para que terminetal estado de cosas.

Únicamente el apartamiento del problema en su totalidad, atacando el mal en la raíz, puede dar a los elevados anhelos de quienes desean ver acortado el sufrimiento y el dolor, una garatnia de eficacia, difícilmente obtenible a través de sugerencias de carácter humanitario destinadas sólo a paliar las consecuencias de una situación prolongada por la impudencia con que desde el exterior se fomenta y ayuda una rebelión cuyo fin es el derrocamiento del Gobierno español.

Pese a tal estado de ánimo del pueblo, las medidas adoptadas por las autoridades a fin de evitar cualquier exceso nos permiten con fiar en que no se produzca ningún hecho lamentable.

Dejo de lado, deliberadamente, otros aspectos de la cuestión que se desprenden del examen atento de la comunicación de usted, susceptibles de ser controvertidas, ya que el Gobierno de la República no ha puesto en duda un solo instante, y tengo especial interés en subrayarlo, que el Gobierno, unido al realizar su gestión, se ha inspirado únicamente en los móviles más estimables de carácter humanitario, abocados desgraciadamente a tropezar con la dura realidad política del suministro de aviones de bombardeo y de municiones a un puñado de traidores a su propio país. Es esta realidad política la que domina, no solamente el conjunto de la situación española, y temo no equivocarme al afirmar que con la visión certera y con la decisión de parte de los Gobiernos en las democracias occidentales, en ofrecer les va a depender también el porvenir de la paz y de la democracia, estrechamente unidas en la Europa de hoy.

Aprovecho esta oportunidad para ofrecer a usted el testimonio de mi consideración más distinguida. Firmado: JULIO ALVAREZ DEL VAYO."

UN MERECIDO DESCANSO EN LA LUCHA

Gijón. — La impresión recogida al final de la semana, después de los combates llevados a cabo en los frentes de Occidente y Oviedo, es la de que el enemigo se halla seriamente quebrantado y no puede ser más optimista.

Se ha conseguido esta semana restablecer en toda su totalidad el cerco de Oviedo, rescatando las más importantes posiciones y barridas logradas en el primer embate y se ha deshecho el contacto entre la columna gallega, reforzada por regulares y tercio con los sitiados.

Desde hace tres días las operaciones se realizan además con arreglo a los programas confeccionados por el alto mando de las fuerzas leales.

El día de ayer se destinó al relevo de las fuerzas combatientes lo mismo en Oviedo que en el frente Occidental.

Ello ha permitido que el batallón Meabe pueda trasladarse a

Bilbao para pasar unos días de vacaciones.

Todos los reeles se han llevado a cabo sin la menor molestia por parte del enemigo, que no ha dado señales de vida; por lo tanto, en la jornada de ayer no se disparó ni un solo tiro.

Con las fuerzas nuevamente refrescadas no será nada de extrañío que en breve se inicie una gran ofensiva, y se puedan comunicar gratas noticias.

La única nota destacable en el día de ayer fué una incursión de un camión blindado que recorrió varias calles céntricas de Oviedo, capturando un magnífico coche y haciendo prisioneros a varios fascistas.

El coche ha sido trasladado a Gijón, y se dice que es el que utilizaba Aranda en los servicios oficiales.

Madre la leche econdensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijito. NURIA, siempre NURIA

Al cerrar

EL MITIN DE AYER EN EL TEATRO MUNICIPAL

Por exceso de original dejamos para mañana la publicación del grandioso mitin celebrado ayer domingo por la noche en el Teatro Municipal, organizado por los partidos que forman el Frente Popular.

CAMIONES Y AUTOMOVILES

Chevrolet - Bedford Vauxhall

Repuestos

GARAGE ROBERTO

Av. Pérez Galdós. 16

Castellón

Sindicato Agrícola "La Fertilizadora".--Castellón

Secciones de Exportación y Confeción de Naranja

Se avisa a los camaradas, socios de este Sindicato, que en consonancia con lo dispuesto en su Reglamento y en el artículo 30, se establecen Secciones de exportación en régimen cooperativo, para la venta y exportación directa a mercados nacionales y extranjeros de Naranjas y Mandarinas.

Los socios que quieran figurar en dichas Secciones tendrán que solicitarlo debidamente con la inscripción correspondiente de las habagadas de tierra naranjal en producción que les irterese anotar y ya oportunamente se determinará lo que correspondía hacer, siempre basándose en el Reglamento de las Secciones de Exportación del Sindicato y con la que pueda legislarse sobre el particular.

El Boletín de inscripción se facilitará en el mismo Sindicato, hora de despacho de abonos, y en el cual se reseñará la partida término donde esté enclavada la finca, presentando el socio la Aliá correspondiente.

Castellón 15 de Octubre de 1936.
Por la Junta Directiva
El Presidente, JOSE PLA.

COMPRO

Aparatos Radio en buen uso

RELOJERIA - OPTICA

Radio Folch

Teléfono 1689

Plaza República, 14

CASTELLON

Banco de Castellón

CAJA DE AHORROS

Servicio de huchas para el

AHORRO INFANTIL

Coloque su dinero en depósitos a plazo

TIPOS DE INTERESES

CUENTAS CORRIENTES:	
A la vista	1 1/4 por 100 anual
LIBRETAS ORDINARIAS DE AHORROS:	
Tengan o no condiciones limitativas	2 1/2 por 100 anual
IMPOSICIONES A PLAZO FIJO:	
A tres meses	2 1/2 por 100 anual
A seis meses	3 por 100 anual
A doce meses	3 1/2 por 100 anual

Realiza toda clase de operaciones de

CAMBIO - BANCA - BOLSA

La Asamblea de ayer

Ayer por la tarde se reunieron en el Teatro Municipal en una magna Asamblea todos los partidos políticos y sindicales que forman en Castellón el frente antifascista, acordándose las siguientes conclusiones:

- 1.ª Adhesión incondicional a la política del Gobierno.
- 2.ª Constitución del Tribunal Popular de Justicia con jurisdicción en toda la provincia.
- 3.ª Disolución de todos los Comités de la provincia y constitución de nuevos Ayuntamientos con todas las fuerzas políticas que integran el Frente Popular y que integran el Frente Popular y controles sindicales.
- 4.ª Creación de un Comité de representantes de los partidos políticos y organizaciones sindicales que asesore al gobernador y robustezca su autoridad en todo instante y lime las asperezas que puedan surgir entre las organizaciones y partidos del Frente Popular, y pedir al Gobierno la creación del Consejo Ordenador de la Economía.
- 5.ª Disolución de las milicias.
- 6.ª Movilización de todos los hombres entre los 18 a 40 años para que el Gobierno de la República tenga el material hombre necesario para la guerra.
- 7.ª Comprometerse todos los partidos y sindicatos adheridos a la autoridad del Gobierno de la provincia a prestar la máxima solidaridad a cualquiera sección o cualquier compañero en caso de coacción o atropello.
- 8.ª Movilización de nuestros camaradas en el frente de trabajo.

DEPORTES

Fútbol

A. CASTELLON, 3.

GIMNASTICO F. C. 2.

Constituyó un nuevo triunfo para el Castellón el partido jugado ayer en el Sequiol contra el

Cartelera de Espectáculos

Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos U. G. T.

Royal

PARA HOY

A las 8'45 y 9'45.
Estreno de la producción Metro Goldwyn, en español, "EL BILLETE PREMIADO" Interpretada por Leo Carrillo, Louise Fazenda y Ted Healy. Completará el programa selectos Complementos.

Capitol

PARA HOY

A las 8'45 y 9'45.
A petición de numerosos aficionados último día de la insuperable Revista de Metro Goldwyn, en español, "LA MELODIA DE BROADWAY 1936" Creación formidable de la escultural y bella danzarina consagrada como la mejor figura mundial Eleanor Powell, a quien acompañan en su maravillosa interpretación los no menos célebres artistas Robert Taylor, Jack Benny Una Merkel y June Knight. Además se proyectarán escogidos y bonitos Complementos.

NURIA, NURIA

Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA es la mejor?

NURIA (Productos Lácteos S. A.)

El sábado en el Teatro Municipal

(Viene de la 1.ª página)

pueden manifestarse y por tanto o lo que sea están donde no sienten, porque además esos hombres que se cobijan en esas organizaciones sin sentirlo, sin pensarlo, son los peores enemigos que ellas mismas tienen.

Peró además, hay que examinar otro problema, otro problema muy importante, porque importa en estos momentos en que tantas situaciones falsas nos hemos creado nosotros mismos, que tantos problemas nos hemos creado, a que retrocedamos un poco la vista atrás, que miremos que sin darnos cuenta con ese afán de proselitismo, quizá en unas y otras organizaciones se han infiltrado gentes que no debían estar en ninguna organización y se han encaramado en los puestos de dirección. Y si eso no lo examinamos con lupa, si eso no vamos nosotros mismos desarraigándolo, indudablemente quizá hayamos ganado en su día la guerra en la vanguardia, pero en la retaguardia bien perdida la tenemos, porque el fascismo de todas partes se ha cobijado en nuestras organizaciones y desde allí hará la revolución que no ha podido hacer desde los campos de batalla. (Grandes y prolongados aplausos).

No tenía que decir más. Solo una cosa que es una consecuencia obligada en el pensamiento de nuestra organización sindical y de nuestro partido político. En las distintas ocasiones que hemos tenido que actuar por los pueblos antes de las elecciones, hablando con la clase trabajadora, hemos igualmente hablado de una clase que además sin reservas mentales se enroló en nuestras filas, en las filas naturalmente del izquierdismo español, que sin reservas mentales, esa clase cooperó eficazmente al triunfo de las elecciones. Y esa era el pequeño comerciante, era el pequeño industrial, era el pequeño propietario, que cuando nosotros le habíamos, le decíamos, no mintiéndole sino diciéndole la verdad, que no temiera de nosotros, que encontraría siempre apoyo en nosotros. Y hoy venimos a decir lo mismo al pequeño comerciante, al pequeño industrial, que fue en nosotros, porque ellos como los demás, como el obrero que está en el taller, están ganando un miserable jornal, pasando una vida quizá más estrecha que el propio obrero que va a la fábrica o al taller y que nosotros no podemos aceptar, no aceptamos y condenamos más bien, esa política que se dirige a esa acción, que se dirige contra el pequeño propietario, contra el pequeño industrial, contra el pequeño comerciante, porque consideramos que su misión no termina todavía; porque consideramos que cuando llegue el momento de poderle decir que va terminando su misión, se le dirá, pero convenciéndole quizá de que la colectivización es más conveniente para él, pero convenciéndole con obras, no obligándole a la fuerza, no imponiéndole un criterio, no yendo allí a robarle la cosecha, no yendo allí a destruirle lo que tanto le costó, porque ese pequeño comerciante, porque ese pequeño industrial, porque ese pequeño campesino, estima que si así le fueren que arrancar lo que tanto le costó ¡ah! pues entonces, él es un miliciano más y con que le den diez pesetas por llevar el fusil no le da la gana para la próxima cosecha sembrar nada y el que no pueda comer... (Una imponente ovación impide oír el final del párrafo).

Ahora, como antes del 16 de febrero, hay que respetarlos, hay que respetarlos, porque los necesitamos y porque así lo hemos prometido y porque así lo sentimos. Pero además es que toda esa serie de incautaciones que se están realizando sin plan ni concierto alguno y conste compañeros que no hacemos más que discutir públicamente los defectos que nosotros vemos para que se corrijan, porque si no se corrijan no hemos adelantado nada y es que esas incautaciones puedan producir algún fruto. Pues el fruto que producen es el siguiente:

Yo no conozco la vida municipal de Castellón; yo conozco, no sé si por suerte, quizá por desgracia, la vida municipal de Valencia y yo os diré que toda esa serie de incautaciones sin plan ni son nos han llevado a la siguiente situación: a que haya infinitud de pequeños talleres, de esos pequeños industriales a que antes hacíamos referencia y que no tienen más que deudas y que a duras penas podían competir con la gran industria por que no estaban preparados técnicamente para ello, que al cerrar el taller, que al incautarse su taller no han dejado más que deudas y esas deudas son el único patrimonio que les dejan a sus obreros y hablo pequeños industriales, hablo industriales que estaban esperando, que es-

ban suspirando que llegara la hora de que se incautaran de su taller porque era de la única manera que podían salir airoso de aquella situación porque estaban en ruina completamente. Y esos obreros a las dos o tres semanas han venido al Ayuntamiento de Valencia y han dicho: "Compañeros del Ayuntamiento, no podemos cobrar el jornal. Como vosotros debéis, debido a deudas adquiridas con esos industriales por anteriores ayuntamientos presididos por derechistas y lerrouxistas como vosotros debéis a este taller unas cuantas pesetas, esperamos que vosotros nos deis ese dinero para de esa forma poder ir adelante aun que no más sea que una semana. Y el Ayuntamiento de Valencia como casi todos los Ayuntamientos de España compuestos por gente del Frente Popular, por obreros en casi su mayoría, ha atendido esta situación del momento.

Peró fijaros en esta otra situación que se le ha creado al Ayuntamiento en virtud de todas esas incautaciones. Que incautados espectáculos públicos, no tributan al Ayuntamiento; que incautados tranvías no tributan al Ayuntamiento; que incautados servicios de transporte no tributan al Ayuntamiento; que incautadas, en fin, todas esas fuentes de ingresos para el Municipio nadie tributa al Ayuntamiento y yo os digo que solo en dos meses en el Ayuntamiento de Valencia y por un solo concepto, el de mercados, han dejado de ingresar 325 mil pesetas en números redondos, porque no se vende, porque no quieren tributar, porque como cada uno se ha incautado de aquello que ha creído conveniente lo primero que hace es no pagar y si no se paga cómo puede el propio Ayuntamiento hacer frente a toda esa situación? ¿Cómo va a poder el Ayuntamiento pagar los jornales a esos pequeños talleres que este Ayuntamiento les debe? ¿Cómo puede el Ayuntamiento cuidar del ornato público? ¿Cómo puede el Ayuntamiento cuidar de las escuelas? ¿Cómo puede el Ayuntamiento cuidar de la Sanidad? De ninguna manera.

Y entonces dicen que el Ayuntamiento es incapaz. Pues yo digo que los mismos elementos que forman los Comités ejecutivos si no en las personas en los partidos y en las organizaciones, representan todos los Comités. Que izquierda republicana está representada en el Ayuntamiento y en Comité ejecutivo. Que el partido socialista está representado en el Ayuntamiento y en el Comité ejecutivo, así como el partido socialista y así todos los partidos, en fin, y que la misma labor que pueden realizar esos hombres que representan a un partido y que llevan, o deben llevar por lo menos, la orientación de su partido, es la que se puede realizar desde el Ayuntamiento.

Y así han venido a reconocerlo al cabo de tres meses para decir que vuelvan todas estas cuestiones al Ayuntamiento, que el Ayuntamiento las dirija, que el Ayuntamiento las rija, porque ellos se consideran incapaces e incompetentes para poder salir adelante de esta situación.

Peró es que además el Ayuntamiento tenía una máquina montada como todos los ayuntamientos de España. ¿Buena? Quizá mala. Naturalmente con todos los vicios que puedan tener unos ayuntamientos que han estado en menos del caciquismo español en toda España; ¡ah! pero hemos llegado a lograr una cosa y es que por las puertas del Ayuntamiento de Valencia, que apenas si había entrando un compañero o dos representando al partido socialista, entraron un día siete u ocho compañeros y ahí tenéis, podrán decir todos, amigos y enemigos, porque no le dejan no rinde lo que debería rendir. ¡Ah! pero lo que no dice nadie aún los mismos enemigos acérrimos es que el Ayuntamiento de Valencia es inmoral, porque yo reto a todos los partidos a todas las fracciones que puedan decir hoy públicamente respondiendo de lo que dicen que el Ayuntamiento es inmoral, como lo decían no hace más que unos meses. Lo que hace falta es que como decíamos antes en la técnica de la guerra, aprovechar también en el Ayuntamiento aprovechar toda la máquina que para todas estas situaciones tenía montada y no suprimir los Ayuntamientos y no suprimir los Gobiernos civiles. Darles más autoridad a todos ellos, agrupando e incorporando también conjuntamente todos los partidos y todas las fracciones a la labor de gobernar a la de la responsabilidad.

Que nadie discuta el derecho. Que todos estamos dispuestos a aceptar, pero es que aunque la cosa parezca de una manera trivial nosotros, cuando nos enfrentamos con este problema, con el

problema por ejemplo de la Diputación de Valencia que no puede ir adelante económicamente, porque sin contar con la Diputación se ha ingresado un personal que quizá hiciera falta, pero que había antes que contar con la capacidad económica de la Diputación, económicamente, la Diputación se ha hundido y quizá ocurra lo mismo en el Ayuntamiento de Valencia por más esfuerzo que estamos realizando. Porque fijaros bien que los miles de miles de pesetas que están saliendo para pagar todas esas atenciones que yo os señalaba antes es como consecuencia de esa rota administración que llevamos, porque de otra forma no se podría explicar que teniendo más del sesenta por ciento de ingresos menos que antes podamos tener en cuenta todas esas atenciones.

Peró esa técnica de la Diputación, del Ayuntamiento, del Gobierno, de la guerra, hay que tenerla presente y hay que ponerla en práctica, controlándola directamente, dando hombres para que desde allí en colaboración con todos puedan realizar la buena labor que se pueda realizar, porque lo que no se puede decir es que no queremos nada con lo viejo, cuando no se ha creado nada nuevo. No queremos nada con Instituciones que son de tipo burgués, para aprovecharse sin embargo de la máquina que tenían montada los Ayuntamientos, las Diputaciones y los Gobiernos civiles. Hay que confesar que la situación merece que la estudiemos con toda lealtad, con toda nobleza. Pedimos a todos en el momento presente serenidad, reflexión, lealtad, seriedad, que vea todo el mundo, que estudie el momento presente, y la situación, que vea todo el mundo que la situación de la guerra es difícil, que la situación de la guerra no es para tomársela en broma, que vea todo el mundo que viva y sienta la guerra en la casa, en el taller, en la fábrica y en la calle, porque si se cre que la guerra es un carnaval perpetuo para ir luciendo gorritos y comiscas, están completamente equivocados. (Muy bien. Grandes aplausos).

La guerra es la guerra. Y aunque parezca una perogrullada, no lo es. La guerra, es la guerra, con toda su tragedia; la guerra es la guerra con todo lo trágico que ella tiene que mientras aquí nos reunimos alegremente alrededor de una mesa de café para establecer planes, para allí ganar la guerra desde la mesa del café, hay compañeros nuestros que se acuestan en el suelo, que duermen en el suelo, que no pueden tomar café, que no pueden tomar leche, que no pueden comer, que comen más por muchos esfuerzos que realicemos.

Yo quiero compañeros volver a este glorioso Sindicato Nacional Ferroviario, para decirlos lo siguiente: Ahí tenéis un ejemplo si queréis aceptarlo: Ferroviarios que ganan cinco pesetas, que ganan seis pesetas, que ganan siete pesetas y se dirigen al Gobierno diciéndole: "Si podéis desasosados de la atención que prestáis a la gravedad del momento, a ver si podéis nivelar nuestra situación económica. Ved si podéis igualarnos por lo menos a cualquier obrero que está ganando cuanto menos nueve o diez pesetas, pero si esto puede ser un perjuicio para la guerra, como hemos sabido vivir hasta aquí, continuaremos viviendo. Y los ferroviarios le dicen al Gobierno que no sea una preocupación este problema que planteamos porque si hace falta renun-

ciar a esas ocho o diez pesetas, estamos dispuestos a renunciar. Peró hay más todavía. Y es un último ejemplo que yo quiero que recordéis, que yo quiero que recordéis, porque no es parcialidad de ferroviario, porque mi deseo es que todas las organizaciones encuadradas en la U. G. T. tengan el mismo sentido de la responsabilidad pero llegan más lejos todavía esos compañeros. La situación se agrava por momentos. El momento es cada vez más difícil. ¿Qué hacer nosotros? Ayer mismo lo acordamos. Reunidos dijimos: pues lo menos que podemos hacer es lo siguiente: Que todos los obreros ferroviarios, desde los 20 hasta los 35 años se movilicen y que se pongan a disposición del Gobierno, para que el Gobierno les mande al frente que estime conveniente mandarlos. Pero como eso no se puede hacer, como también el trabajo ferroviario es en estos momentos un trabajo de guerra, eminentemente de guerra, esos obreros han dicho: Para que eso pueda ser una realidad, que no sea un ofrecimiento platónico nada más, nosotros proponemos que todos los ferroviarios trabajen la jornada de doce horas para que los que queden sobrantes puedan ir al frente a luchar contra el fascismo.

Estas son las consignas del movimiento. Ni pesimismo, ni demasado optimismo. Confianza ciega en la victoria. La victoria está en nuestras manos, la estamos palpando cada día más, pero para ello hace falta que tengamos presente siempre el ejemplo de los mineros de Asturias. Menos Comités y más acción.

Una imponente ovación acogió las últimas palabras del orador.

DISCURSO DEL CAMARADA MOLINA CONEJERO, POR EL SECRETARIO PROVINCIAL DE LA U. G. T. DE VALENCIA

Camaradas de Castellón: Mis primeras palabras en este acto, quiero que suenen en vuestros oídos como un homenaje de profunda admiración a esa Nación, Patria de los Trabajadores, a la Rusia Soviética, que desligada ya de la añagaza de Pacto de no intervención se dedice resueltamente a ponerse al lado del Proletariado español para hundir la flecha de nuestra Justicia proletaria en el corazón del fascismo que está dando en nuestro país las últimas bocanadas. (Grandes aplausos y vivas a la Unión Soviética).

La patria de los trabajadores, la que implantó en una dictadura de partidos, sino una dictadura de clase, que no ha estorbado, sino que más bien ha permitido el formidable desarrollo industrial de ese país, colocándolo a la cabeza de las naciones del Mundo, no podía dejar abandonado al proletariado español a su suerte, no podía entregarlo indefenso a la voracidad insaciable del fascismo internacional, porque la U. R. S. S. ha padecido en su carne y en su espíritu la misma tragedia que padecemos hoy los trabajadores de España, porque Rusia se vio asediada por los ejércitos blancos financiados por el capitalismo internacional, porque Rusia tuvo a las puertas de Leningrado los ejércitos mercenarios al servicio de la alta banca que estaba queriendo ahogar el centro vital, la población proletaria, porque Rusia sin ayuda de nadie y al frente de todos los países capitalistas supuso romper el cerco de hierro que... (atronadores aplausos que impiden oír el final del párrafo).

Y nadie como Rusia, ni como México, magnífico país que ha rea-lizado su resolución teniendo en cuenta las primeras potencias capitalistas de Europa y América, nadie como estos dos países han comprendido desde los primeros instantes la verdadera situación del proletariado español luchando en armas con notoria inferioridad de condiciones para aplas-

tar una subversión militar, que tiene no solo ramificaciones en nuestra península, sino raíces muy hondas en el capitalismo internacional que contra la Democracia está librando una batalla en nuestro suelo patrio.

A Bélgica le cupo la gloria de ser el país mártir que ofreció una coraza de pechos generosos y heroicos ante la cual se estrellaron las ambiciones desmedidas del imperialismo germánico en la guerra europea. A España, camaradas, lo más que le puede suceder es que sea el sitio escogido por el capitalismo internacional, por el fascismo internacional para librar una batalla contra la Democracia. ¿Es una suerte? ¿Es una desgracia? La Historia lo discriminará, pero yo lo que sí que digo, camaradas, es que en esta batalla que en España actualmente se está librando, yamos a derrotar, no al fascismo, no al capitalismo español, sino al fascismo internacional interesado en triunfar en España. (Grandes aplausos).

La U. G. T., cuya voz no había sonado hasta hoy en la Plana, viene en la noche de hoy a pronunciar unas cuantas palabras, muy pocas y muy sobrias, pero palabras necesarias cargadas de honda emoción y de gran responsabilidad, para que de una vez sepáis todos que la U. G. T. tiene mucho que decir pero que no considerando, teniendo en el puesto de máxima responsabilidad del poder a su secretario general, que debía comparecer en los actos públicos ante las multitudes, porque los pueblos exigen y con sobrada razón de los hombres que han pasado por la oposición, cuando llegan al Poder, son actos de Gobierno, son acciones y no discursos y la U. G. T., consciente con su deber no tiene más remedio que comparecer hoy ante vosotros para fijar de una manera clara y concluyente cual es su posición en este momento democrático de la República Española.

¿Cómo entiende la U. G. T. la posición de los Sindicatos en la guerra? Indudablemente las organizaciones obreras que agrupan a los trabajadores por categorías de oficios, o de industria, tienen una misión específica en la guerra. ¿Cuál es? La de regular la producción, Regular la producción intensificándola hasta el máximo. Que no haya un brazo ocioso en la retaguardia. Que no haya un palmo de tierra cultivable que no esté debidamente atendida y que la industria se transforme con arreglo a las necesidades de la guerra y que el campo produzca todo lo que es susceptible de producir para atender las necesidades primordiales de los hombres que se batan en las líneas de fuego.

Y esta es la preocupación principal de la U. G. T. ¿Cómo cumplen los Sindicatos esta función? Aunque la verdad nos escueza, con ella por delante llegaremos hasta donde nos proponemos y hemos de declarar que la cumplen muy deficientemente, que la obra de los Sindicatos a este respecto está plagada de errores, deja mucho que desear y venimos a esta tribuna como a cuantas se nos ofrecen con el propósito de enmendar nuestra propia obra, de corregir nuestros errores, de rectificar nuestros errores.

Lo ha dicho el camarada Sánchez y yo he de abundar porque es lo que constituye el fundamento de mi discurso: "La guerra y la Revolución no pueden ser simultáneas." La Revolución es supeditada de la guerra. Si la guerra termina como todos esperamos y tenemos la seguridad de que terminará con la victoria aplastante del proletariado, pero no es posible realizar una revolución a empujones, a marchas for-

zadas, dando saltos en el vacío, deslizando las cosas, sacriando de quicio, cambiándolas el nombre, entregarnos, en fin, a un período revolucionario, a un infantilismo revolucionario, a una obra... (grandes aplausos)... que de lo único que no necesita es de hombres incapaces y sin espíritu creador para realizar la revolución honda y profunda que el proletariado español tiene derecho a exigir de sus hombres responsables. (Grandes aplausos).

Esta posición es compartida además por las organizaciones señeras del proletariado catalán en manifiesto que aparece hoy en la Prensa suscrita por el C. N. T., la F. A. I., la U. G. T. y el partido socialista unificado de Cataluña y es necesario que haya una homogeneidad en la actuación de los hombres que pertenecen a la misma escuela doctrinaria con la misma organización aunque actúen en distintas latitudes del país, aunque sus actividades se desarrollen en diferentes provincias o regiones de la zona leal al Gobierno.

No se puede tolerar la U. G. T. lo condena y está dispuesta a impedirlo, con las armas de la polémica porque estima que no hará falta emplear otra clase de armas, no se puede tolerar que al pequeño comerciante, al modesto industrial, al pequeño campesino, gente del pueblo que vive sus mismos dolores, que padece sus mismas angustias, que ha votado por nosotros la candidatura del Frente Popular y que están identificados con los problemas del Pueblo, se le trate con la misma despreciada inconsideración con que se trata a la gente fascista enemiga de la Patria y del Pueblo. (Impetuosa ovación).

Y contra esto es necesario reaccionar en hombre. Es necesario que no quede en palabras, no ya la protección sino la defensa resuelta y decidida que tenemos que hacer de estos colaboradores fecundos de la obra del proletariado, sino que hay que traducirlas en hechos desenmascarando públicamente a los que encubriéndose con un ropaje muy vistoso, escudándose en una etiqueta, en un rótulo muy deslumbrador, a los ojos de la gente superficial, están realizando en la retaguardia una labor prefascista, están creando en sectores, en zonas considerables de la población civil un ambiente de terror y de desasosiego que hace pensar muchas veces a esa gente en su soledad... (formidable ovación)... aunque no se atreva a exteriorizarlo, si sería preferible que viniera un Mola que al menos les diera la garantía de que sus vidas y sus bienes iban a ser respetados. (Grandes aplausos).

La revolución, incluso admitido el supuesto, la hipótesis de que estemos en revolución, que yo lo niego de modo rotundo y terminante, no puede tener un perfil que la haga odiosa a aquellos a quienes la revolución pretende rendir en fin de cuentas.

Yo bien sé que no han de aceptar de grado la supresión de los privilegios, el cercenamiento de su poder omnímodo todas las fuerzas fundamentalmente enemigas del pueblo, todas las fuerzas lógicamente contrarrevolucionarias pero yo digo que la revolución no puede enmendarse cometiendo actos de esta naturaleza que son un baldón de ignominia no solo para los que la realizan sino también para los pueblos que las toleran. (Grandes aplausos).

La U. G. T. cree que es función principal, misión indeclinable de los Sindicatos el organizar la producción para que no quede un trabajador ocioso ni haya un palmo de tierra que no reciba el cultivo adecuado. ¡Ah! pero la U. G. T. tiene una formación doctrinal, des-cansa sobre unos principios que son el marxismo, y nosotros proclamamos en nombre de la U. G. T. a los partidos políticos en general a todos los encuadrados en el Frente Popular y de un modo singular a los de clase no se les puede subestimar ni menos menospreciar apartándolos de una manera inconsciente de las funciones directoras, porque los Sindicatos son la selección del proletariado.

A ellos se va, no en busca de un carnet que puede ser una garantía para lavar culpas pasadas o un seguro de vida, o que sirva para ganar más jornal o para trabajar menos horas, sino que en el partido político se va a entregar lo mejor de las inquietudes del individuo, se va a pensar no en sí mismo, ni en los de la familia, sino en todos. El partido político es para nosotros el que merece mayores garantías y por eso nos hemos de oponer resueltamente a que se pretenda apartarlo y desplazar de las funciones rectoras de la vida pública en la República española. (Grandes aplausos).

Misión de los Sindicatos en la guerra: la de suministrar hombres para el frente. Nadie mejor que los Sindicatos, ni más obligados que ellos para ser la cantera de donde extraigamos el material humano para formar las batallas aguerridas del ejército del pueblo que está luchando por la libertad de España sino por la Libertad

del Mundo entero. Los Sindicatos tienen como una de sus misiones principales la de hacer levas, y va llegando la hora en que se tendrá que realizar en esta provincia como en la de Valencia una leva de todos los hombres útiles comprendidos en una edad desde 20 a 35 años, porque camaradas, yo puedo daros la satisfactoria noticia de que el proletariado español, de que los republicanos lealmente hermanados con el Pueblo y esto tiene todavía más que agradecer porque ellos son los primeros convocados de que el fruto de la victoria ha de pasar íntegro a manos del proletariado, tenemos la seguridad de que en este momento no nos faltarán armas. No podemos decir cuántas ni de dónde proceden, pero la República española está en condiciones de poder asegurar de que dentro de pocos días va a cambiar completamente la fisonomía en los centros de batalla. (Grandes aplausos).

Y esa es, pues, una misión que no pueden descuidar los Sindicatos, la de suministrar los hombres para encuadrarlos en las unidades del ejército regular que el Gobierno legítimo de la República está organizando a toda prisa. Ejército regular, porque como decía el camarada Sánchez no hay dos técnicas guerreras, no hay dos técnicas proletarias y otra burguesa, no hay más que una y que fundamentalmente descansa en la disciplina sin la cual, los ejércitos no tienen ninguna eficiencia.

La disciplina en el frente y un ejército regular como el formado por los fasciosos que son ocho de las nueve divisiones en que estaba distribuido el ejército español con cuadros de mando, que empujan por el terror a las gentes hacia adelante, con tropas mercenarias traídas de Africa y por el conjunto híbrido y despreciable del tercio, constituido por la hez de la sociedad, frente a un ejército que se mueve sujeto a una disciplina con obediencia ciega a los mandos, no podemos oponer nosotros unas Milicias, todo lo heroicas que queráis que en los primeros momentos sirvieron gloriosamente para oponer un dique ante el cual se estrellaron las fuerzas fasciosas, pero cuando ya la reacción alcanza las proporciones actuales, cuando hay que atender una cantidad de kilómetros enorme en los frentes, es necesario reorganizar el ejército regular con esa disciplina característica en los ejércitos, pero que es absolutamente necesaria para salir airoso en la guerra.

Y en este plan debemos todos obediencia absoluta al Gobierno. No basta decir un poco con reservas mentales: Si, sí, acatamos al Gobierno, como se acepta un hecho consumado. No. Es necesario, no solo para ganar la guerra, y de esto no hay ni derecho a dudar, sino para acortar la guerra lo más posible, taponando la terrible hemorragia que continuamente sangra a España y terminada la guerra ominosa que amenaza hundir la economía del país, es necesario estar resueltamente decidido al lado del Gobierno de la República, de este Gobierno que no solo ante el extranjero, sino ante nuestros propios ojos presenta el único Poder legítimo, de aquel poder que depende de la voluntad popular expresada libremente el 16 de febrero, que tiene la confianza absoluta del Presidente de la República y el voto de la Cámara para gobernar; de aquel poder que representa legítimamente todas las fuerzas encuadradas en el Frente Popular que hemos denominado de la Victoria, porque no basta poner en el día confianza mesiánica, que crean que es un poder sobrenatural que va a resolver las cosas por arte de magia, sino que es preciso ayudarle con todos los elementos y ayudarle en todo momento, de una manera decidida y resuelta para que nos conduzca a la Victoria lo antes posible. Y basta de doctrinarios que resulta un poco peculiar, por no decir ridículo, el que nos empeñemos en discusiones de tipo académico adentrándonos en las profundidades de la Filosofía, de la Sociología y de lo que constituye en fin el cuerpo de doctrina de nuestros partidos, cuando todavía la guerra ofrece situaciones de dramatismo que todos conocemos, es necesario imponer a todos los sectores, a todos los partidos de este lado de la barricada la obligación de no enfrascarse en discusiones doctrinales.

Ha llegado la hora, como decía un camarada comunista en un acto celebrado el domingo próximo pasado en Valencia, ha llegado la hora de que todos los partidos, los grupos y las Centrales sindicales U. G. T. y C. N. T., convivan con mucho respeto, con toda la veneración que quieran el programa propio y lo guarden en el cajón de la Secretaría. Es llegada la hora de que no nos acordemos de nuestras propias ideas, de las peculiaridades de nuestras organizaciones de aquello que constituye si queréis nuestra ejecución, lo más precluido, aquello que se

(Continúa en la 2.ª plana)

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ CARLOS. Medicamento de fama universal, en el que lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y la exacta dosificación permiten al médico recetarlo en la mayor parte de las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS. Con su uso desaparece el dolor de estómago, diapaesia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas en niños y adultos, distensión y cólera del estómago, etc., etc. Tomando una cucharada después de las comidas se digiere bien, y no sólo evita las enfermedades del aparato digestivo, sino que las cura si las hay.